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Spørgsmål nr. 281 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg:

”Hvad er ministerens holdning til, at Dansk Journalistforbund 
har udtalt, at anholdelsen af Martin Lehman er et brud på 
presse- og ytringsfriheden, og at brancheorganisationen 
Danske Medier undrer sig over tiltalen, idet Martin Lehman 
blot har passet sit arbejde, og at kriterierne for, hvad der udgør 
en fare for offentlig orden og sikkerhed, ikke er opfyldt?”

Svar:

1. Justitsministeriet har til brug for besvarelsen af spørgsmålet indhentet en 
udtalelse fra Rigspolitiet, der har oplyst følgende:

”Rigspolitiet skal indledningsvis henvise til Justitsministeriets 
tidligere besvarelse af 7. oktober 2015 af spørgsmål nr. 186 fra 
Folketingets Retsudvalg, der beskriver det faktiske forløb i 
forhold til anholdelsen af Martin Lehman.

Rigspolitiet har til brug for besvarelsen indhentet en udtalelse 
fra Syd- og Sønderjyllands Politi, der har oplyst, at der ved 
anklageskrift af 12. januar 2016 er rejst tiltale mod 
pressefotograf Martin Lehmann for overtrædelse af 
ordensbekendtgørelsens § 18, stk. 1, jf. § 4, stk. 2, ved den 9. 
september 2015 kl. 16.50 på Sønderjyske Motorvej i Aabenraa 
at have undladt at efterkomme politiets påbud om at forlade 
motorvejen. Anklagemyndigheden vil under sagen, som er 
berammet til hovedforhandling den 3. maj 2016, nedlægge 
påstand om bødestraf. 
 
Syd- og Sønderjyllands Politi har endvidere oplyst, at 
tiltalespørgsmålet har været forelagt for Rigsadvokaten til 
afgørelse i overensstemmelse med Rigsadvokatens 
retningslinjer i Rigsadvokaten Informerer 2/2008 om 
straffesager mod journalister.”

2. Jeg håber på spørgerens forståelse for, at jeg ikke ønsker at udtale mig 
nærmere om den konkrete sag, der således verserer ved domstolene.
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